

# 发个“炸弹”，摊上官司

## 美国一名12岁女孩因使用“暴力”表情符号，被解读为意图威胁他人

□新华社特稿(记者 杨舒怡)

美国一名12岁女孩在社交媒体上使用“手枪”“小刀”等表情符号，被解读为意图威胁他人，可能面临刑事指控。

这桩案件给美国法官带来新的难题：在判断是否存在威胁时，如何看待含有暴力信息的表情符号？

### 闯祸：意图威胁？

随着智能手机和电子设备的普及，人们在进行网络聊天、发送电子邮件及帖子时日益使用各类表情符号，如“笑脸”“玫瑰”“太阳”，甚至“菜刀”“炸弹”“闪电”等。

美国一名12岁女孩却因使用“暴力”表情符号，涉嫌威胁学校，可能面临刑事指控。

美国《华盛顿邮报》27日报道，2015年12月14日，美国弗吉尼亚州费尔法克斯悉尼·拉尼尔中学一名行政人员发现有人在社交媒体上发布了含有威胁信息的帖子，于是对校内学生展开调查。

最终，IP地址指向一名12岁女学生，该学生随即承认冒用他人账号发帖。由于涉及未

成年人，美国媒体没有公开她的姓名。

据了解，这名女学生在帖子里写道，“星期二在图书馆见我”，并在后面附了“手枪”“小刀”“炸弹”三个表情符号。

这个女孩因涉嫌威胁学校、进行计算机骚扰，2015年12月下旬首次在未成年人法庭出席听证会。由于听证会未向公众开放，眼下尚不清楚这桩案件的具体进展。

女孩的母亲称，女孩在学校遭其他学生欺凌，才发帖做出回应，“她是一个好孩子，以前从没惹过麻烦。我觉得她不应该受到指控”。

### 挑战：解读各异

不少人质疑，女孩使用“手枪”“小刀”等表情符号，是否等同于发出威胁？随着表情符号的日益普及，大多数人是以开玩笑的轻松态度使用表情符号的，但如何判断发帖者的真实意图，给警方办案和法庭审理带来新的挑战。

美国近年来出现多起与表情符号有关的案件，司法部门尚未就表情符号可否作为证据达成一致意见。

去年，纽约市17岁少年奥西里斯·阿里斯蒂蒂被指发出恐怖威胁。阿里斯蒂蒂此前在社交网站“脸书”上发帖时写下“他要被打倒”等字样，后面附了1个“警官”和3个“手枪”表情符号。检方认为这组表情符号显示此人威胁袭警，但一个大陪审团最终裁定不起诉阿里斯蒂蒂。

一些专家分析，表情符号并未设定明确含义，每个人的用法都可能不同，在不同情境下的含义也可能不同。例如，阿里斯蒂蒂所发出的4个表情符号，被警方解读为意欲袭警，但律师弗雷德·普拉特称，“这个孩子只是想表达‘我不是好欺负的！’”

在另一桩案件中，宾夕法尼亚州男子安东尼·埃洛尼在社交网站“脸书”上发布了含有“杀妻”字样的歌词，去年被控威胁妻子罪名成立。埃洛尼不服上诉，辩称他在歌词里插入了表情符号“:P”，足可证明他在开玩笑。法院最终认可了埃洛尼的辩词，推翻了先前判决。

专攻网络案件的马里兰州律师布拉德利·S·希尔预测，这类案件今后还会增多。

### 新闻点评

【新闻】《青年报》等越南媒体27日报道，一名来自广宁省河海地区的阮姓男子告诉警方，他25日在家中抓到一只老鼠，由于家里许多东西被老鼠咬坏，他“气疯了”，决定活活烧死它。阮某把一些汽油倒在老鼠身上，用打火机点着，没想到着火的老鼠开始逃窜，钻到停在房内的汽车下方，引发汽车着火，火势随即蔓延，很快整座房子都陷入火中。消防员赶到时，房子已经几乎被烧光了。警方说，火灾没有造成人员伤亡，但阮某损失惨重，损失超过10亿越南盾(1亿越南盾约合3万元人民币)。

【点评】“投鼠”怎能忘了“忌器”？



名叫「鹅」的鹅(左) (图:图虫)

【新闻】在英国赫特福德郡桑登村一只连正式名字都没有的鹅被枪杀后，全村人都怒了，更有人悬赏25万英镑(约合226.8万元人民币)捉拿“邪恶的杀手”。英国《每日邮报》27日报道，桑登村的村民们管这只鹅就叫“鹅”，它11年前出生，一直生活在村子里。尽管这只鹅脾气火爆，经常追逐、撕咬村民，但大家还是逐渐喜欢上了它。它成了村子的吉祥物，出现在村子的欢迎招牌上。21日那天，一些村民发现这只鹅被一名驾驶四轮驱动汽车的男子用气枪射中头部而亡，全村人都伤心、愤怒不已，纷纷前往“鹅”的家——一个红色电话亭，献上鲜花表示哀悼，孩子们还写了卡片，表达对“鹅”的爱和思念。“鹅”的故事见诸媒体后，一名来自萨塞克斯郡的男子表示，悬赏25万英镑(约合226.8万元人民币)捉拿凶手，另一名来自剑桥的男子则说，如果凶手愿意自首，他将给凶手一张2.5万英镑(约合22.7万元人民币)的支票。赫特福德郡警方说，已经挖出“鹅”的尸体，正在调查具体死因。

【点评】生前叫“鹅”，死后叫“金鹅”。

【新闻】荷兰央行发言人波尔斯25日告诉法新社记者，央行考虑在另一个地方安置金库内的189吨黄金。目前，这些价值70亿欧元(约合500亿元人民币)的硬通货被安置在位于首都阿姆斯特丹繁华商业区的央行总部内。要守住这些黄金可不是件容易事儿，波尔斯介绍，央行总部有1700名工作人员，“进出大楼的安检接近于机场安检”，另外，大笔资金和黄金进出央行，周边那些狭窄巷道实在不便，安保警戒还频遭周边民众白眼。荷兰的黄金储备有612吨，价值逾200亿欧元(约合1450亿元人民币)，其中1/3储存在国内，其余存放于美国、加拿大和英国等地。

【点评】“甜蜜的负担”。

【新闻】英国航空安全部门“空中相遇委员会”发布的最新报告显示，英国过去数月发生至少9起小型无人飞行器与客机空中近距离相遇险情。在其中一起事件中，无人飞行器与客机的最近距离仅有6米，客机飞行员说，当时已经不可能采取避让措施，没有相撞“多半是靠运气”。

【点评】“无人杀手”。

## 美国公布新型轰炸机外形



□新华社特稿(记者 惠晓霜)

美国空军26日发布了新型战略轰炸机外形图片(如图)，并将它命名为B-21型。

从图片上看，B-21型轰炸机采用飞翼造型，全身黑色涂装，酷似现役的B-2型隐身战略轰炸机。

与B-2型一样，B-21型也将由美国诺斯罗普-格鲁曼公司研制。B-21型项目先前的名称是“远程打击轰炸机”，美国空军

要求它能从美国本土起飞，在数小时内打击全球任何一个地方的目标。取名“B-21”，是因为它是美国进入21世纪后研制的首款轰炸机。空军将在军中征集B-21型的绰号，预计今年秋季选定并公布。

空军部部长德博拉·詹姆斯26日在空军协会的年度空战论坛上首次公布B-21型的外形，但是，军方对其他细节守口如瓶。

美国空军现役战略轰炸机

共有3个型号，即B-52型、B-1型和B-2型，其中B-52型服役已经超过半个世纪，B-1型预计21世纪40年代退役。美军打算采购最多100架B-21型，以替换B-52型和B-1型。首架B-21型预计2020年至2030年试飞。

空军预计，如果采购100架B-21型，每架的价格将为5.1亿美元。一些分析师预计，这一项目的总耗资将达800亿美元。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

**龍胤中医诚聘** 洛阳市肛肠医院招聘

由于业务发展需要,拟招聘:  
**中医师10名**  
**中药师10名**  
**内、外、妇、儿、X光、病理医生**  
**数名、护士数名**

电话:18638880177  
13592004328

应届本科、研究生优先  
 洛阳市老城区西大街122号 13233923263